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Ata da 46º (Quadragésima sexta) Sessão ordinária do 1º (primeiro) Período 

Legislativo Ordinário, da 20º (Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de 

Itapemirim Estado do Espírito Santo, realizada no dia 14 de dezembro de 2022, na 

sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, s/n, Serra Mar, Itapemirim-ES, sob 

a Presidência do Vereador José de Oliveira Lima. À hora regimental, foi registrada 

a presença dos seguintes vereadores: Alcione de Amorim Gomes, Antônio Carlos 

Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva Machado, Júlio César Ferreira 

de Magalhães, Lucimar Alves Soares, Lenildo Henriques, Paulo Sérgio de 

Oliveira Rocha e Renildo Nascimento Peçanha. A Sessão teve início com a leitura 

da Bíblia. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Indicação Nº 239/2022. Ementa: Indica Da 

pintura dos quebra-molas de Itaipava/ltaoca, neste Município. Autoria: Vereador 

Antônio Carlos Helvécio. Indicação Nº 240/2022. Ementa: Indica que a obra de 

uma calçada para a Rua Paulo de Oliveira Cruz, entre as comunidades de Odim 

Moreira e Rosa Meireles, neste Município. Autoria: Vereador Antônio Carlos 

Helvécio. Indicação Nº 241/2022. Ementa: Indica desapropriação/aquisição de casa 

para a construção de um manobrado de carro na Rua Carli da Silva Santos no morro 

da caixa d'água em Campo Acima, neste Município. Autoria: Vereador Estevão Silva - 

Machado. Após deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE: Vereador Júlio César 

Ferreira de Magalhães: Cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por ter concedido - 

um ano de saúde e vitória para realizarem o papel que foi posto em suas mãos pela 

sociedade, pediu desculpas se de alguma não representaram a altura a necessidade 

da comunidade, portanto tem aprendido, tentar a melhorar e acreditam que no 3º ano 

que vier estarão jamais maduros e não perderão tempo para irem aos lugares certo l 

para resolverem as questões, desejou que o próximo ano seja de paz, de muitas 2 

alegrias para os municipes, agradeceu ao Presidente José Lima considerado o melhor De 

presidente, atencioso, deu espaço, honrou e esteve ao lado dos vereadores, melhorou 

bastante a Câmara, chegou chegando e irá deixar saudades, mas se Deus quiser no fo 

próximo pleito estará de volta se não for prefeito; Mencionou sobre a votação para O 

presidente da Câmara, a princípio o vereador Paulo Sérgio estaria cadastrado para 

ser o presidente e independente de quem seja estará apoiando a chapa cuja proposta 

o grupo esteja ao lado da administração para ajudar a melhorar o município, caso a 

chapa fosse contrária a esse objetivo estaria fora, pois Itapemirim necessita de união 

independente se a chapa for do prefeito ou não, Itapemirim precisa de progredir para 

que os munícipes tenham dias melhores pelo menos enquanto estiverem como 

vereador, desejou boa sorte para o próximo presidente e que Deus possa iluminar, 

desejou um feliz natal e próspero ano novo a todos e que Deus conceda graça para 

que possam não só estarem vivos, mas com saúde e juntos trabalharem para o 

munícipio. Vereador Estevão Silva Machado: Cumprimentou a todos, agradeceu a 

Deus pela vida, saúde e privilégio de estarem naquele momento cumprindo com a 

obrigação e trabalho, falou sobre a indicação de sua autoria um manobrador no morro 

da caixa d'água em Campo Acima, falou sobre o excesso de chuva que tem alagado 

os bairros e muitas pessoas por não entenderem ou querer fazer uma política contra fr 

a administração ou vereador do local para criticar, considera uma covardia, acredita «. 

não ser um momento de criticar e sim reunir para tentar resolver o problema, e espera R 
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que no próximo ano com orçamento melhor tenham mais condições de resolver os 

problemas de forma definitiva. Vereador Paulo Sérgio de Toledo Costa: 

Cumprimentou a todos, agradeceu a oportunidade de passar os 02 (dois) anos x 
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trabalhando com o presidente José Lima na qual considerou uma honra e espera ter 

contribuido a altura por quanto sabe a importância de os vereadores estarem se 
ajudando, concordou com a fala do vereador Estevão em relação ao sofrimento da 
população, porquanto sofrem junto a ponto de machucar a alma, e assim como ele 
sabe que os demais vereadores tem se esforçado o máximo para que a defesa civil e 
a secretaria façam o trabalho relacionado as estradas, as casas que vem sofrendo e 

estão orando para que Deus continue dando sabedoria, força e coagem para enfrentar 
esse desafio, agradeceu algumas secretarias que se colocaram à disposição à noite P 
e de madrugada limpando estradas e cortando árvores, pois se colocam no lugar 

dessas famílias, pediu paciência e aqueles que ainda não chegaram ainda chegarão 
com o socorro, disse que em Barbados teria caido todo o telhado, mas a secretária 

de Obras já teria entrado com providência e notificado a empresa para verificar o que 
teria acontecido e o que poderia recuperar e todos os vereadores estariam bem 

empenhados para a população ser bem atendida; Deixou uma fala para sua filha 
Valentina que estaria se formando naquele dia na Pré-escola com 06 anos de idade, 
agradeceu aos vereadores por terem o suportado como vice-presidente e espera ter. 
sido parceiro dos vereadores, dos servidores e amigos que fazem parte do seu grupo 
político que choram e riem juntos, confessou que estar na política tem suas alegria, T+ 
dores e tristezas, mas seu grupo tem sorrido e chorado junto com ele e espera em Ê 
Deus que tenham mais tempo para sorrir e menos tempo para chorar, agradeceu ao ) 
vereador Júlio César que declarou apoio a sua chapa como secretário e Antônio 
Carlos como vice-presidente, estavam com o propósito que fariam uma chapa juntos a 
por muito tempo atrás apoiado por demais vereadores que tem sofrido a pressão e S 
sabem como é difícil formar uma Mesa Diretora, mas a Câmara precisa renovar para 
o próximo Biênio e tem certeza que Deus está no controle da situação e o resultado 
que terão será segundo a vontade de Deus, finalizou agradeceu a Deus e sua família. 
Vereador Alcione de Amorim Gomes: Cumprimentou a todos, disse que 
independente de terem chapa formada são amigos, pois considera democracia e o 
respeito na Casa sempre prevaleceu e nada mudaria, cada vereado briga pelos seus 
maiores objetivos que é o município e pela sua comunidade, falou da forte chuva que 
estaria trazendo problema para a comunidade e município, falou da jovem Tamires 
Decote Nunes gestante de 03 meses moradora de Sapucaia que teria vindo a óbito 
após ser atingida por uma árvore, pediu humildemente a secretária do Meio Ambiente 
com sua equipe que andasse pelo município inteiro e visse essas árvores que estão -£L— 
em volta das estradas e fez um apelo aos vereadores que pudessem olharem essa 
situação para não se repetir em nosso município por ser muito triste, agradeceu ao 
Secretário de Agricultura Rômulo que disponibilizou suas máquinas e toda sua equipe 
para limparem as estradas, essa foi sua cobrança na qual teve uma vítima fatal, 
acredita que os demais vereadores e o Executivo irão abraçar a causa para que não 
mais aconteça; em relação a chapa disse acreditar que o vereador e amigo Paulo 
Sérgio iria ganhar, mas que ganhasse pediu muita sabedoria e que Deus estivesse 
abençoando o novo presidente como abençoou José Lima, e tralharem junto pelo 
melhor para o município. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos, 
elogiou o senhor Aroldo considerado como amigo fiel que o acompanha há 04 anos, 
fez menção a fala do vereador Estevão sobre as fortes chuvas que vem acontecendo 
e agredindo o município e o parabenizou por ser guerreiro e tem brigado pela sua 
comunidade de Campo Acima e pelo Distrito, e independente de qualquer coisa 
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sempre terá seu carinho e respeito; agradeceu ao presidente José Lima e os demais 

vereadores pelo carinho, respeito e harmonia que a Casa viveu nos últimos 02 anos 

e esperam que essa harmonia permaneça independente de partido no ano de 2023; 

Relatou ter recebido uma ligação de uma funcionária do Hospital Menino Jesus que 

estaria preocupada por causa do salário atrasado e como iria passar O natal e as 

festas de final de ano e nenhuma atitude teria sido tomada, lembrou que junto com os 

demais vereadores já cobraram e nada ainda foi feito por parte da Santa Casa e a 

notícia é que não tem data para pagar os funcionários, e isso é preocupante, pois 

independente do repasse feito pelo Executivo a Santa Casa deveria tomar as devidas 

providências para pagar os funcionários e sabem que O município e doutor Antônio 

tem responsabilidade compromisso de estar pagando a Santa Casa através do 

repasse e assim pagar os funcionários, soube também que os médico estão com 02 

(dois) meses atrasados e se o salário não cair na conta até a data estipulada por eles 

irão parar. Vereador Renildo pediu a palavra pela ordem, fez uma observação e disse 

quando se faz um contrato, toda a empresa tem que ter o saldo caução para arcar 

com os funcionários caso não recebam o repasse, e com todo respeito considera a 

culpa e responsabilidade dos vereadores que aprovaram o repasse para O Hospital 

Menino Jesus para ser administrado pela Santa Casa que é uma instituição falida, 

mencionou que o Executivo não passava o repasse mensal para a SVA e LIDERANÇA, 

mas as mesmas não deixaram de pagar os funcionários. Vereador Erasto da Costa 

Rocha: Cumprimentou a todos e a Deus pela oportunidade, disse que conversaram 

com o diretor do Hospital Menino Jesus sobre a falta de pagamento dos funcionários 

e pediu ao Executivo que olhasse com carinho essa situação, portanto a saúde é muita 

séria e quem sofre é a população com a falta de atendimento; agradeceu ao Secretário 

de Interior Walker em atender uma estrada que não estava passando ônibus por causa 

da lama; disse que a situação de algumas Ruas em Campo Acima estão feio mesmo, 

mas acredita que as coisas irão melhorar e continuar ajudando o Executivo. Vereador 

José Lima: Cumprimentou a todos e o vereador João Bechara que estava ausente, 

agradeceu a Deus, disse que tinha muita vontade de ser vereador e levou 32 anos 

para ser vereador com a permissão de Deus e ajuda do povo que elegeu, agradeceu 

aos vereadores que o elegeram Presidente da Casa, agradeceu aos funcionários da 

Casa que o ajudaram a trabalhar, pediu desculpas a todos por aquilo que não 

conseguiu corresponder, disse não saber tudo de Deus e nem é o dono da verdade, 

mas procura fazer o melhor e só tem a agradecer de coração, desejou sucesso a 

todos e ao Executivo, o ano de 2023 com muita prosperidade, saúde, amor, paz e 

muito desenvolvimento para o município, pediu a Deus sabedoria para fazerem a 

eleição da Mesa Diretora de maneira séria, transparente e correta e acredita que 

qualquer vereador será um bom presidente e representará muito bem a Casa e a 

população e só tem a agradecer a Deus, a família, aos apoiadores, a todos presentes 

e todos os vereadores. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a todos, 

agradeceu a Casa, a cada funcionário, ao Pastor Jadeilson pelas orações e pediu as 

pessoas que não falassem mal do prefeito para não atrair maldição, pois torce para 

que Itapemirim dê certo e seja melhor para que a população ganhe com isso. Após 

foram apresentadas as Atas: Ata da 38º sessão ordinária realizada dia 19 de outubro 

de 2022, Ata da 40º sessão ordinária realizada dia 03 de novembro de 2022, Ata 

da 3º sessão extraordinária realizada dia 16 de novembro de 2022, Ata da 4º 

sessão extraordinária realizada dia 21 de novembro de 2022e Ata da 44º sessão 
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ordinária realizada dia 30 de novembro da 2022 todas lidas e assinadas pelos 
vereadores, seguiram para apreciação do plenário sendo aprovadas e por último foi 
lido um convite. Oficio GABP Nº 308/2022. Autoria: Executivo Municipal. Ementa: 
Natal Encantado de Itapemirim. O Secretário Rodrigo informou que de acordo com a 
Lei Orgânica Municipal que as sessões ordinárias iriam se encerrar dia 15 de 

dezembro de 2022 e caso houvesse mais sessões ordinárias para deliberação de 
matérias poderiam ser convocadas pelo Executivo. Vereador Presidente José de 
Oliveira Lima agradeceu a presença de todos e não need mais a ser tratado, 
declarou em nome de Deus encerrada a presente sessão. 

Jentia aveia Lima Paulo Sérgi 
Presidente Vi 
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